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Procès-verbal de l’Assemblée Générale ordinaire du 9 décembre 2023 
Maison des Projets, avenue de la Liberté à Buxerolles 

 
 

Henri Largeau, Président de l’Association remercie chaleureusement toutes les personnes 
présentes, adhérents, invités  
Invités présents :  

MH Vinet Pdte Bourdon 17, Jacques Brouillet Vice-Président Ass Chemins de Compostelle en 
Touraine. 

Excusés : 

Clémence POURROY, conseillère municipale, Mme Maringues membre du Copil pour Lusignan 
2025, Agence Française des Chemins, Allard Virginie, Buffeteau Aurélie OT , Eidelstein, Maire 
de Chasseneuil, Mme Moncond’huy , Maire de Poitiers, Nibeaudeau St Savin, José Torguet, 
Pdt Ass de Gradignan,  

Présentation des membres du CA. 
Les adhérents présents (49) et les pouvoirs transmis (14) font que le quorum (42) est atteint, 
donc l’Assemblée Générale peut se dérouler. 
Rappel du déroulement de la matinée : approbation du PV AG 2022, rapport moral, bilan 
d’activité, (général et détaillé), bilan financier, rapport d’orientation 2024, renouvellement des 
administrateurs,   

1. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 10  
      décembre 2022 

 
Le procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 10 décembre 2022 est adopté à 
l’unanimité. 

 
2. Rapport moral 2023 par le président Henri Largeau 

 
Quel plaisir de retrouver nos fidèles adhérents et nos invités pour échanger sur cette année 
2023 qui a passé bien trop rapidement à mon goût. 

Tout d’abord , l’an passé , en introduction de mon rapport moral , je parlais d’André Maumet qui 
nous avait quitté et aujourd’hui il nous faut avoir une pensée pour Monique son épouse qui l’a 
rejoint sur le chemin des étoiles au cours de cette année 2023. 

Ce qui nous réunit encore aujourd’hui c’est marcher sur les chemins vers Compostelle , parler 
des chemins, partager les valeurs trouvées et les rencontres qui ont eu lieu lors de nos 
pérégrinations . 

Cette année qui s’achève fut l’occasion de rappeler que cela fait 25 ans que les chemins de 
Compostelle en France ont été inscrits au patrimoine de l’UNESCO .  

mailto:compostelle.vienne@laposte.net
http://www.compostelle-vienne.org/


   

33 place Charles de Gaulle, CS20287 86000 POITIERS.               tel: 07 81 38 15 23                         
compostelle.vienne@laposte.net                                               http://www.compostelle-vienne.org/ 

 

2 2 

Ce 25ème anniversaire fut dignement fêté lors du week-end des 06,07 et 8 octobre week-end où 
a l’initiative de la Ville de Poitiers, de Grand Poitiers, l’Agence française des Chemins , votre 
association grâce à ses bénévoles a collaboré à l’animation des festivités qui ont eu lieu . 

Merci à l’équipe du Sce de la direction du patrimoine pour tout le travail qu’ils ont accompli pour 
que ce week-end soit une réussite  

Avec votre Conseil d’administration élu à la dernière AG . Un grand merci à eux pour leur 
professionnalisme, leur disponibilité sans faille à mes côtés . ( on peut les applaudir)  

Nous avons pu réaliser l’ensemble des orientations votées en 2022 et être fidèles aux valeurs 
qui sont les raisons de l’existence de notre association : Accueillir les pèlerins du Chemin ( 
particulièrement ceux de la Voie de Tours) , aider ceux qui partent, Réunir ceux qui reviennent, 
Faire connaître les Chemins de Compostelle, partager avec les collectivités et les habitants de 
notre département pour valoriser les chemins. 

L’accueil des pèlerins : 

La Voie de Tours a été très fréquentée pour cette année 2023 et notre Halte Jacquaire a 
montré toute son utilité par une belle activité dont le détail vous sera donné par notre secrétaire. 

Notre réseau d’accueillants privés est toujours très apprécié et a parfaitement bien rempli sa 
mission je tiens à remercier toutes celles et ceux qui ont reçu les pèlerins avec chaleur et amitié 
comme le Chemin sait le faire . Un grand merci à eux notamment à Claude Daguisé qui ne 
compte pas son temps pour animer une belle équipe d’accueillants autour de Dangé. Merci 
aussi à ceux qui nous ont rejoint cette année . 

Nous avons eu le plaisir de collaborer avec l’association KARROFUM de Charroux qui a pris en 
charge à la réouverture de la halte de Charroux . 

Enfin il ne faut pas oublier l’ouverture de la Halte de Gençay gérée par l’association 
Compostelle en Gençay présidée par Emmanuel Blanchet . 

Merci enfin aux adhérents de notre association qui se sont dépensés s’en compter pour la 
bonne gestion et la tenue de la Halte Jacquaire de Poitiers . ( le livres d’or est à consulter, de 
magnifiques témoignages y sont écrits). 

Ce travail d’accueil a été valorisé par l’attribution à la Ville de Poitiers du label Commune Halte 
sur les Chemins de Compostelle décerné par l’Agence Française des Chemins  

Faire connaître notre association:  

Partenariat avec le collège Saint Jacques de Compostelle où nous avons accompagné lors 
d’une marche raccourcie à cause de la chaleur 90 collégiens :Présentation de la journée d’un 
pèlerin d’aujourd’hui auprès de 80 collégiens le 01 septembre 2022 

Présence à la journée du patrimoine à Châtellerault où Françoise Herpailler et quelques 

adhérents ont présenté la halte et notre association . J’en profite pour lui adresser ainsi qu’à 

tous ceux et celles qui l’accompagnent de leur super travail sur Châtellerault. 

Nous étions également à la journée des associations de la ville de Poitiers ainsi qu’à la JAJNA 

qui a eu lieu le 02 juillet à Angoulême 
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La valorisation de la Voie de Tours et des variantes : 

• Nous avons été présents dans bon nombre de forums afin de parler de nos actions ici 
dans la Vienne sur La Voie de Tours   

• Nous avons apporté quelques correctifs à la prochaine édition du Miam-Miam Dodo 
qui sera éditée en début d’année 2024 . 

• Nous avons également été attentif au balisage par une vérification en début d’année 
de l’ensemble du tracé qui va de Port de pile à Saint Sauvant .mais aussi sur le tracé 
qui va d’Angles sur L’Anglin à Charroux . 

• Les membres du CA détenteurs du téléphone de l’association à tour de rôle et notre 
secrétaire ont toujours mis un point d’honneur à répondre le plus précisément 
possible à toutes les sollicitations  

Notre Fédération  (FFACC)  Compostelle-France : 

L’an passé nous avions le plaisir d’accueillir Annie Cardinet qui n’a pas souhaité se représenter 
cette année lors de la dernière Assemblée Générale qui a eu lieu cette année à Sens . J’ai 
représenté notre association en compagnie de Martin Butruille qui avait déposé sa candidature 
à un poste d’administrateur ( candidature validé par votre CA) et il été élu brillamment. Il 
représente aujourd’hui notre fédération à cette Assemblée Générale et je lui laisse la parole 
pour rappeler le fonctionnement de Compostelle-France et de Camino Europa. 

Conserver le contact : 

Nous avons essayé de faire de notre mieux pour vous tenir informer , prendre des nouvelles 
mais nous sommes conscients que nous aurions dû faire certainement plus car nous voyons 
bien que les temps de rencontre qui ont lieu sont toujours très appréciés et pas assez 
nombreux  

Les retours par écrit ou par voie orales que nous recevons montrent que votre association 
continue à être de mieux en mieux connue et appréciée. De fait, elle est très sollicitée 
également par les collectivités pour les accompagner lors de leurs projets de pages internet 
touristiques ainsi que leur communication au quotidien.  

 Les Chemins de Compostelle sont de plus en plus souvent utilisés pour booster le tourisme 
dans notre département  

J’ai eu beaucoup de joies et de bonheur encore cette année à œuvrer avec Le Conseil 
d’Administration au dynamisme et au rayonnement de notre association mais , car il y a souvent 
un mais, nous aimerions avoir du renfort afin de pouvoir continuer avec sérénité .  

Je vous remercie pour votre attention  

Echanges, pas de question, vote  

Le rapport moral est adopté à l’unanimité 
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3 Rapport d’activité 2023 par le secrétaire Joel Clouteau : 
 

Nombre d’adhérents pour 2023 : 167, stable par rapport à l’an dernier (166 en 2022) 

Depuis octobre 2022 : 

Les permanences : 22 à Poitiers, 10 à Châtellerault (F Herpailler), se sont tenues le 2e et 4e 

samedi de chaque mois à Poitiers et le 3e samedi à Châtellerault. Elles ont permis d’accueillir 

environ 80 personnes à Poitiers, et 30 à Châtellerault, adhérentes ou non qui souhaitent des 

informations sur le Chemin. 

Pour coordonner l’ensemble des activités, les membres du CA se sont réunis 10 fois en conseil  

Permanences, marches, et assemblée générale ont été annoncées par voie de presse et 

également via les bulletins Cheminons, le site internet et la lettre d’information. 

L’association a été représentée par le Président et Martin Butruille à l’assemblée générale de la 

Fédération (FFACC) qui a eu lieu cette année à Sens 

Martin Butruille a été nommé membre du conseil d’administration 

Week-end 25 ème anniversaire UNESCO :Le partenariat avec la direction du Patrimoine de 

Poitiers s’est très bien passé et notre association des Amis des Chemins de Compostelle a bien 

été mise en valeur 

Les marches : (Christian Blanchard)

22 janvier 2023 

Marche autour de Vivonne, une quarantaine de participants, visite de Château Larcher. 

26 février, 

Marche le matin autour d’Antran et l’après-midi visite de Châtellerault, une vingtaine de 
participants 

7 mai 

Marche autour de Marigny-Brizay, une trentaine de participants. Visite de la carrière de Meocq, 
refuge des habitants voisins pendant la guerre de Cent ans puis dégustation de vins au 
Domaine de la Rôtisserie. 

25 juillet, St Jacques 

Découvertes d’Antigny, de sa Lanterne des morts et des fresques de son église puis des 
peintures murales en grisaille de l’église St Germain près de St Savin. 

1er octobre 
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 Marche autour d’Anché, une vingtaine de marcheurs avec la visite du château du Cèdre et de 
l’église St Martin d’Anché. 

Parcours sur les chemins de St Jacques autour de Poitiers organisé par Grand Poitiers pour 
fêter la reconnaissance de Poitiers comme « Commune halte -Chemins de Compostelle en 
France » : le 7 octobre encadrement de la marche Le pas de St Martin St Hilaire (trentaine de 
participants). Le lendemain marche de St Hilaire à Ligugé, une soixantaine de participants. 

Vérification, en avril,  du GR48 de Lussac les Châteaux à L’Isle Jourdain et du tronçon de sa 
variante St  Martin l’Ars – Charroux .  

Commission balisage,  animée par Claude Menneguerre 

L’activité 2021 a consisté principalement à vérifier l’état du balisage notamment sur les 
tronçons : 
_Balisage entrée Nord de Poitiers à St Radegonde 
_Balisage St Martin L’Ars à Charroux 
_REbalisage dans Fontaine Le Compte 

Commission Communication : animée par Philippe Pinçon 

La Commission communication se compose de Christian Blanchard, Dominique Furphy et 
Philippe Pinçon.  

Site web  

il a été régulièrement mis à jour par notre webmaster, Christian. Le compte rendu des marches, 
accompagné de photos, les numéros de «Cheminons», le programme des ateliers, les dates 
des permanences à Poitiers et à Châtellerault y sont déposés régulièrement.  

9724 visiteurs en 2022/2023 

Cheminons 

Trois numéros ont été publiés en novembre, février et juin. Ils sont  envoyés par mail à chaque 
adhérent et restent disponibles en ligne sur le site de l’association. 

Lettres d’information 

Deux lettres d’information ont été diffusées aux adhérents. 

Cafés Compostelle  

Les «Cafés Compostelle» au café des Arts, à Poitiers, le dernier jeudi de chaque mois, 
continuent à attirer de 6 à 20 personnes chaque fois. 

Ils permettent d’échanger dans un cadre convivial sur nos expériences de pèlerins, adhérents 
de l’association ou non. 

ATELIERS 2023 

Podologue (Caroline SICARD-BUJON) :  

Le samedi 18 mars 2023 à partir de 9 h 00                       

8 présents : Bonne ambiance et beaucoup de questions  

S’est tenu à la HALTE JACQUAIRE 

Kiné et Pleine conscience (Albert HAHN) :  
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Le samedi matin 25 mars 2023 à partir de 9 h 30 MDP 
4 présents : Bonne ambiance, explication du vivre en pleine conscience et d’apprendre à 
connaitre les alertes de son corps. 
Pleins de bons conseils. 
 
Espagnol 

3 personnes ont suivi cette année les 8 séances d’initiation à l’espagnol animées par 
Dominique Furphy 
 
Sac à dos (Françoise et Michel COUTANT) :  

L’atelier sac à dos s’est déroulé à Buxerolles le samedi 25 Février. 7 participants 
Toujours animé avec brio et technicité par Françoise et Michel  

Initiation GPS (Patrice ROY)  

Le samedi 25/02/2023 à partir de 15h30     MDP 

15 présents : Très bonne ambiance malgré une salle un peu petite pour un tel groupe . 

Patrice est très rodé à cet exercice qu’il gère parfaitement bien. 

Beaucoup de questions autour du smartphone et des différents applications qui existent sur le 
marché: 

Marche au long cours  

Poitiers-Saintes, 170 km  

Une marche d'une semaine qui permet de faire une première expérience sur plusieurs jours 
consécutifs.  C'est l'occasion pour ceux qui n'ont jamais fait de randonnée sur plusieurs jours de 
tester ses chaussures, son sac à dos, le contenu de son sac…  

2 groupes de 6 participants emmenés par Robert Guillot et moi-même du 17 au 23 mars et du 
27 mars au 2 avril  

Accueil à Châtellerault 

88 pèlerin ont été accueillis chez Madame Cathelin et chez Monsieur et Madame. Champigny  ( 
de 5 mois à 84 ans) 

60 à la halte jacquaire 

La Halte jacquaire (Olivier Galenne) 

La halte jacquaire a ouvert le 15 mars jusqu’au 25 octobre 2023 

Ils ont été 28 accueillants et/ou hospitaliers à contribuer à la tenue de notre accueil pèlerin . 

Nous avons enregistré 461nuitées  (400 nuitées en 2022 ) 

questions :  
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sur la commission histoire , pas d’activité en 2023 devrait reprendre sous une autre forme , 
intégrée à la commission communication en 2024 

rappel que les chiffres donnés ne prennent pas en compte la plupart des accueillants individuel 
(sauf Châtellerault)  

Halte jacquaire Olivier Galenne donne quelques éléments complémentaires sur le 
fonctionnement de la saison 2023 et fait un appel à candidature pour les hospitaliers 2024 

 

Le rapport d’activité est adopté à l’unanimité 
 

4 La Trésorière Françoise Coutant, présente le rapport financier : 
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5-Budget prévisionnel 2022  
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pas de questions sur le bilan financier et le budget prévisionnel : 
 

 
6- Cotisations 2024  
 
   Proposition inchangée pour 2025  

Individuels : 22 € 
Bienfaiteurs à partir de 30 € (22€ de cotisation plus 8 € minimum) 
Pas de question,  
vote  

Bilan financier, le budget prévisionnel et le montant des cotisations pour 2025 sont 
adoptés à l’unanimité 
 
7- Le président présente le rapport d’orientation 2025 

 
Pleins de projets fourmillent pour 2024 qui arrive mais il nous faut prendre en compte les 

paramètres importants que sont les forces et le temps dont nous disposons pour les réaliser.  

Voici donc nos propositions d’action 

Les commissions : 

En 2024 nous souhaitons rassembler nos forces en trois commissions uniquement  : 

La Commission communication / Histoire : 

La commission histoire n’existera plus mais nous souhaitons qu’un maximum de ses 

membres rejoignent l’équipe communication afin de collaborer aux travaux du 

Cheminons , des futurs éditos que nous souhaiterions plus nombreux et surtout de la 

partie historique de nos randonnées . 

La Commission Accueil et Halte jacquaire  

Nous souhaitons renforcer afin qu’elle soit autonome avec un référent qui siège au CA ( 

gestion de la halte, planning accueillants, relations avec le Pôle immobilier de la Ville de 

Poitiers) 

Commission CHEMINS et MARCHES  

Mise en place d’un calendrier des marches pour le premier semestre ( envoi aux 

adhérents fin décembre) 

La première marche aura lieu le dimanche 22 janvier à Château Larcher avec repas au 

restaurant 

Un questionnaire en ligne va vous être proposé afin de connaitre vos souhaits et vous 

inviter à rejoindre ces commissions ( Philippe Pinçon)  
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Accueil des Pèlerins :  

Notre halte est maintenant connue et reconnue . Pour un bon fonctionnement, il nous faudra en 
2024 encore plus d’accueillants et d’hospitaliers pour que le planning soit rempli dès l’ouverture 
de la saison. 

Un binôme chaque semaine serait souhaitable à la fois pour l’accueil mais aussi pour le 
ménage. 

Avec la halte jacquaire , nous avons un vrai défi à relever pour contribuer à ce que Poitiers 
reste une ville jacquaire attirante avec beaucoup de visiteurs pour son économie locale. 

Bien sûr nous allons être attentif à ce que l’augmentation du coût de l’énergie ne compromette 
pas l’équilibre budgétaire de notre association et son avenir. 

Fin janvier début février, nous réunirons l’ensemble des intervenants concernant l’accueil des 
pèlerins ( hospitaliers halte jacquaire, accueillants privés individuels , futurs accueillants) pour 
préparer la saison 2024  

Action pour étoffer notre réseau d’accueillants privés : Châtellerault, Coulombiers voire Poitiers 
et avoir une mise à jour la plus précise possible des tableaux que nous remettons dans les OT. 

Je tiens à saluer la mise à disposition de places d’hébergement en 2024 par la mairie de St 
Georges les Baillargeaux que je rencontre la semaine prochaine . 

Plus de rencontres avec les Office de Tourisme pour que les villes sur le chemin profitent un 
maximum du passage des pèlerins nationaux et internationaux . 

Les ateliers : 

Vous trouverez à votre disposition des feuilles d’inscription pour nos ateliers que nous 
maintenons en 2024. A savoir : 

Atelier marche au long cours, Sacs à dos et équipement, Podologue, Kiné , Initiation à 
l’espagnol et GPS 

Ils auront lieu en fonction des inscrits et des disponibilités des intervenants  

La Journées des Associations Jacquaires de Nouvelle Aquitaine:  

En 2024 elle aura lieu à St Jean d’Angély le 28 septembre 2024 organisée par l’association le 
bourdon 17 pour laquelle la Présidente MH VINET peut peut-être intervenir . 

Valorisation des voies jacquaires en Vienne  : 

Redonner de la visibilité à la Voie de Charroux ( vérification balisage , hébergements, 
monuments à visiter) comme un premier chemin à faire près de chez nous . 

Continuer à faire la promotion de la Voie de Tours 

Concrétiser le Chemin Ligugé/Gençay/Charroux dont Phillipe Planquette membre de notre CA a 
déjà beaucoup parcouru et consulté pour cette future variante . Je le laisse nous faire part du 
projet.  
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Se faire connaitre : 

Participation active à tous les salons  ( Forum divers,  Journées des associations )  

Partenariats  ( Ecole, lycée, université, ville de Poitiers , département et collectivités) 

Des week-ends Expo dans des communes un peu éloignées des Voies Jacquaires  

Des test seront effectués pour des permanences ici à la MDP le premier samedi AM de chaque 
mois de 14h00 à 16h00 afin d’avoir plus d’accessibilité que le centre-ville . lieu de notre siège  

Réalisation d’un Tee-Shirt pour montrer notre appartenance à l’Association lors de nos 
randonnées personnelles  

Création d’évènements avec l’association : 

- Pas de St Jacques : Action 1000 mains à la pâte  

- Week-end rencontres avec d’autres associations jacquaires 

Conclusion   : 

Votre adhésion et/ ou Réadhésion montre que vous appréciez ce que notre association vous 
apporte ou vous a apporté. Pour qu’elle continue à avoir cette même dynamique , il nous faut 
aussi votre fidélité et surtout votre participation. Travailler ensemble est source 
d’enrichissement. 

Les projets sont nombreux certes , mais tout est plus facile à réaliser à plusieurs et surtout 
montrer que Les Amis des Chemins de Compostelle en Vienne continue à faire vivre et 
promouvoir les valeurs du chemin : le partage, l’amitié, l’entraide , le respect de l’autre et le 
partage. Alors on vous attend,   

Le rapport d’orientation est adopté à l’unanimité 
  

8- Élection au conseil administration 

 

  6 postes, au moins, sont à pourvoir : 
Sortants : Michel BERTIN, Joël CLOUTEAU, Françoise COUTANT, Michel COUTANT, Henri 
LARGEAU, Philippe PINҪON 

 

Sont candidats : Michel BERTIN, Joël CLOUTEAU, Françoise COUTANT,  
Michel COUTANT, Yannick FUZEAU,  Henri LARGEAU, Philippe PINҪON,  
 

 Sont élus à l’unanimité : Michel BERTIN, Joël CLOUTEAU, Françoise COUTANT, 
Michel COUTANT, Yannick FUZEAU, Henri LARGEAU,  Philippe PINҪON,  
 

12 h15, l’assemblée est déclarée close par le Président. 
 

           Le Secrétaire de séance                                                              Le Président 
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           Joël Clouteau            Henri Largeau 

mailto:compostelle.vienne@laposte.net
http://www.compostelle-vienne.org/

